

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Háztulajdonosok egyesülete.

I.

Szegeden jártam. Megnéztem a várost, melyet méltán neveznek az alföldi városok gyöngyének. Csodálatos módon kiépített kör- és sugárutjai, gyönyörű, művészi izlésre valló palotáinak sora, a tiszta utcák és tökéletes közintézmények buzgó és becsületes munkára vallanak.

Igen, ott buzgó és becsületes munka folyik és folyt mindig. Mióta az ellenállhatatlanul romboló elem elpusztította ezt a nemzeti-ségek nemzetellenes árjától körülvevett és ez okból hazafias missziót is teljesítő hatalmas várost, derék magyar polgárai egymással vetélkedve és vállalva munkálkodtak és munkálkodnak ujja építésén. És ma áll és virul, mint a porából kiemelkedett phönix-madár, erősebben, mint halála és feltámadása előtt és szebben, mint valaha.

Mi okozta ezt a nagy megújulást? Hiszen az emberek rosszszak és gyarlók, hiszen a mi szép, jó és nemes, tapasztalatunk szerint háttérbe szokott szorulni a közérdek leplebe burkolódzó, undorító bűnök, az önzés és önérdék előtt!

Hja, mindennek meg van a maga oka.

Szegednek nincsenek ugynevezett „irányító körei“, hol a közügyeket egyesek magánérdekeinek méltatásával intézik s a hol a közcélok mögött mindig bizonyos, piszkos üzleti érdek lappang. Szeged törvényhatósági bizottságában nem ülnek olyan emberek, akik ugyan nem a törvény értelmében, de a közérkölciség szempontjából kifogásolható inkompatibilis állásokban vannak, mint a várossal szerződési viszonyban levő részvénytársaságok igazgatósági tagjai és a város haszonbérleti. Szegeden még nem alapítottak osztályos városi üzleteket, melyeknél közjövödelmekből fölözik le a

koncokat. Szegeden nincsenek eljárások, nincs a bizottsági tagok klikkjei előtt hajladozó magisztratus, nincs letorkolás és megfélemlítés.

Ott minden közérdekből és a közérdekért történik.

Lelkes polgárok viszik a zászlót és lelkes polgárok sorakoznak a zászló alá. A sajtó pedig, a mindenható sajtó teljes erejével támogatja őket. És önzetlenül. Mert ott nem akad újságíró, aki tollát minden közintézmény léteítésénél a vállalkozókkal fizeteti meg. Ilyen becstelenségre ott a közvélemény szent nevében, újságíró nem akad. És ezért lett Szeged oly szép, oly nagy és oly hatalmas.

Ott már elvégezték a városi csatornázást, de nem fizettek a vállalkozónak kétszeres és háromszoros árat. És nem is adták el a háztulajdonosokat a vállalkozónak, mert ott a bekötéseket minden háztulajdonos maga készítette el folyóméterenként 8 ker-ért, nem pedig 16 ker-ért, mint amennyibe nálunk fog kerülni. Ott nem vettek ki e címen lelkiismeretlen módon mindenkinek, még a legszegényebb sorsu házbirtokosnak a zsebéből is 80—100 koronákat.

Építettek vízvezetékét is, mély furású kutakból, ahogyan mi is terveztük és építjük. És a kristálynál is tisztább vízforrás bugyog ki a vízvezeteki csövekből. A műnem is lehetett drága, mert a város költségvetésében vízdíjra mindössze évi 126.000 K van előirányozva. Vagyis lélekszám szerint alig esik egy lakosra több egy koronánál. Majd meglátjuk, mibe fog ez kerülni nálunk és mennyit fogunk fizetni mi? Vízvezetékünk tervei és költségvetése immár három hónap óta állják a felülvizsgálatot odafenn a miniszteriumban. Miért vizsgálják oly alaposan és hosszasan azokat? Talán azért, mert helyesek, jók és kifogástalanok? Avagy talán abból az okból, mert a csatornázási műkiírásánál elkövetett hibák vagy

bűnök indították a kormányt ez esetben alaposabb vizsgálatra? Ki tudja? Én sem tudom, csak sejttem, de hogy sejtelm-im alaposak szoktak lenni, ismeretes a multból, valamint ismeretes az is, hogy azok az urak, akiknek a közintézmények létesítéséhez üzleti érdekeik fűződnek, önzetlen és eredményes munkámért kanibálok módjára nekem rontottak.

Szegeden a belvárosnak háromnegyed része immár aszfaltburkolattal van ellátva. A Tisza partján, szemben a csodaszép kultur-palotával, ott áll a nagy gép és gyártja, egyre gyártja azt az anyagot, amely tisztaságot és egészséget hoz a városnak. És a mikor pöfög, zug és zakatol, mintha azt mondaná a kultur-palotának, hogy: „Te a kultur-ház vagy, én pedig a kultur-gép vagyok. Mi értéked volna neked, ha én nem volnék? Nosza igyekezzünk, munkálkodjunk és leljünk igazi gyönyörűséget a mi szent feladatunk teljesítésében, mert az a jó közönség, mely annyi áldozatot hoz értünk, megérdemli, hogy buzgón és serényen dolgozzunk.“

Nálunk még se kultur-ház, se aszfaltozó-gép nincsen. Azt mondják, hogy mind a kettő meglesz. Nagy kár, hogy mindaddig nem volt. Szeretnénk már látni. Oly nehezen megy itt minden. A kultur-ház felépítését évről-évre és hónapról-hónapra kitolja az a körülmény, hogy helyét illetőleg meggyezni nem tudunk. Az aszfaltozó-gépet pedig távol tartotta és távol tartja tőlünk a tokaji kőbánya, mert ez az egyedüli ellensége városunkban az aszfalttal való burkolásnak.

És felsoroljam-e az összes példákat arra, hogy mily előre van Szeged és mily hátra vagyunk mi? Mondjam-e el még, hogy Szegeden a villamos vasut építéséért a város közönsége nem fizetett 400.000 koronát, mint mi és az mégis jó? Mondjam-e el, hogy ott 8000 kisgazda műveli a város földjeit és

**Legszebb menyasszonyi ékszerek, legjobb órák gyönyörű ezüstművek**

legszilárdabb alapon álló új órás, ékszerüzletében

**Sándor Ármin**

**Debrecen Piac-u 41.**

(Dréher sörcsarnok mellett). Telephon 872 sz

✿ **Eddig nem létezett olcsó árak!** ✿

hogy az ily módon történő hasznosítással a városévi két millió koronát vesz be? Mondjam-e el, hogy ennek a nálunk aránylag szegényebb városnak polgárai akkor, a mikor már mindenük megvan, mindössze 50 százalék pótdót fizetnek és a tanács és a törvényhatósági bizottság éppen most keres módot arra, hogy 10 százalékkal ezt is leszállítsa? Pedig ott nincsen semmi nemű városi üzlet, de van tiszta erkölcs és van egy ékes jelszó, a mely nem a pusztába kiált, hanem tettekben nyilvánul és tettekben mutatja erejét, az, hogy „mindent a közért!”

De más célja is van jelen cikkemnek, mint az, hogy szegedi tapasztalataimnak tárházát a mi szegény, terhek alatt roskadozó és még nagyobb terhektől rettező közönségünk előtt egészen feltárjam. Majd erre is keritek sort. Ezuttal a háztulajdonosok egyesületéről akartam szólni, melynek megalapítását e város polgárainak ezrei és ezrei óhajtják.

És aki azt hiszi, hogy a fentiek előadásával a tárgytól eltértem, téved. Mert Szeged széppé és nagygyá tételeiben oroszlánszerep jutott a szegedi háztulajdonosok 11 év óta fennálló és most is virágzó hatalmas egyesületének, mely ott azt a kiváltságot élvezi, hogy megbízottját minden városi albizottsági ülésre meghívják és szavazati jog híján megadták neki minden ügyhöz a felszólalás és javasolás jogát.

Lám és nálunk már is hogyan irtóznak tőle egyesek, akik kisdéd üzleteiket féltik. Lám, hogyan összeröffennek bizonyos „irányadó körökben”, hogy úgy ne mondjam „érdekeltségi körökben!” Hiszen szörnyű dolog akar itt történni! Ime összeáll a polgárság ama része, amely a város fejlődésénél a legjobban van érdekelve és a mely a legnagyobb mértékben viseli a terheket, összeáll és egyesül, mert egyesült erővel többre mehet és többre akar menni, mert eddig semmire se ment.

Am nem maga az egyesülés csinálja itt a bajt az ugynevezett érdekeltek szemében, hanem más, az, hogy az üzletek csődöt fognak mondani. Elrontjuk a szép üzleteket, a vállalkozók nem fognak többé fizetni, bizonyos részvénytársaságok és haszonbérlok pedig nem fognak aránytalanul nagy haszonhoz jutni a mi zsebünk rovására. Rend lesz, nagy rend lesz, mert üzlet nem lesz, mert itt is az lesz a jelszó, ami Szegeden, hogy „mindent a közért!”

A debreceni háztulajdonosok egyesületének tagjai természetesen tagsági díjakat is fognak fizetni, hiszen egyesületet pénz nélkül fentartani nem lehet. És ha fizetni

fognak, nem fognak sokat fizetni, sőt nagyon keveset, mert nagyon sokan lesznek az egyesületben és így egyre-egyre kevés fog esni. Fenn kell tartani majdegy állandó helyiséget és alkalmazni kell egy-két tisztviselőt is, hogy az egyesületi tagoknak minden, a célhoz tartozó ügyében s bajában kéznél legyenek. A tisztviselői állásokat az egyesület pályázat útján fogja betölteni és alkalmazza majd az arra legalkalmasabb embereket. Lesz az egyesületnek választmánya is, amely teljesen ingyen dolgozik és bizonyára át fogja érezni azt a magasstos hivatást, amely polgártársainak bizalmából reá vár és a melynek bizonyára minden tekintetben meg is fog felelni.

Egyszóval az alakulandó egyesület nem ró nagy terhet tagjai vállaira. Az az 1—2 korona, a mennyit a tagsági díj negyedévenként kitesz, tisztesen és szászorosan fogja gyümölcsét meghozni. Mert annak ellenében nyújt is az egyesület valamit. Hogy mit és mennyit, azt holnapi cikkemben fogom elmondani és majd az alakuló gyűlésen, ahol ama bizonyos helyről lebecsült polgárság ezrei is jelen lesznek és kimondják, hogy ezt a nemes célu, szép egyesületet meg kell alakítani, mert szükség van reá. Nagyobb szükség, mint egy közismert sajtóorganumra, a mely jó pénzért mindenre kapható. Arra is, hogy kiabáljon, arra is, hogy hallgasson.

Dr. Révi Nándor.

## Dr. Bakonyi beszélt. A képviselőház ülése.

1910. december 2.

Berzeviczy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után

Surmin György napirend előtti felszólalást jegyzett be, de felhívásakor nincs jelen, a Ház áttér az

### indemnitás

tárgyalásának folytatására.

Egri Béla pártönkivüli függetlenségi az első szónok. Azért nem adja meg az indemnítást, mert első sorban a kormánynak ideje lett volna a költségvetést letárgyalatni, másodsor, mert bizalmatlan a kormányval szemben. Foglalkozik a miniszterelnök politikájával, amit nem tart magyar politikának. Az elmúlt választások megmutatták, milyen eszközökkel dolgozik a munkapárt. Kiter a tegnap benyújtott bankjavaslata.

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgynál maradjon. Bár az indemnitás vitája a legszélesebb mederben mozoghat s nem akarja a szónokokat korlátozni, de most kéri, hogy egy, a már a Ház előtt fekvő javaslattal, az indemnítással kapcsolatban ne foglalkozzék.

Egry Béla követeli, hogy az állami tisztviselők fizetését rendezzék. Bemutat ezután egy térképet, melyet egy bécsi térképészeti intézet készített, melyen Magyar-

országot teljesen elsikkasztják. Felháborodva tárgyalja a térkép előszavát, mely a trializmust diosérve, Magyarországot leócsárolja. Követeli a térkép kitiltását és elkobzását. A javaslatot nem fogadja el.

Farkas Pál: Pop Cs. Isván tegnapi beszédére reflektál, akinek reá vonatkozó kijelentését visszautasítja. Beszél ezután arról az erőlködésről, melyet a nemzeti-ségiék kifejtének, hogy Magyarországot a külföldi sajtóban a sarga földig lerántásák. Részletesen foglalkozik a románok terrorizmusával, melyet a választások óta kifejtének azokkal szemben, akik nem a román jelöltre szavaztak. Egy román lap, a „Liberatea” állandó izgató cikkeket közölt és anyagi boyottot hirdetett a magyar jelöltre szavazó polgárok ellen. Vácolja a nemzeti-ségiék izgatásait s azt hiszi, hogy ezt a vezérferfiak intézték.

Mihali Tivadar: Ez rávalom! (Nagy zaj! Eluok cseppet és Mihalit rendre-utasítja.)

Farkas Pál visszautasítja a rávalom vádját. Végül kijelenti, hogy az indemnítást elfogadja.)

Eszterházy Mihály gróf: A kormány Phoenix-madárként emelkedett ki a koalíciós kormány testéből. Soha kormányának kedvezőbb konjunktúrája nem volt, mint a jelenleginek. Téved a munkapárt, ha azt hiszi, hogy mélyebb árkat fog vonhatni a függetlenségi testvérpártok közt. (Nagy zaj a jobboldalon.) A függetlenségi párt nem lesz uszályhordozója a kormányval, melynek senki se örül nagyon; a taktikázást visszaveti és legnagyobb fokban bizalmatlan a kormány ellen. Az általános, titkos választói jogot követeli. Az indemnítási javaslathoz nem járul hozzá. (Élénk éljenzés a Justh-párt részéről. A szónokot számosan üdvözölték.)

Szünet után Lukács Ödön horvátul szól a javaslathoz, majd dr. Bakonyi Samu beszél:

A kormány eddigi működése — úgy mond — a bírálóknak legkevésbé kiméletes módját hívja ki. A kormány a választói reform dolgában tett nyilatkozatában valóságilag bujcsdit játszik. A közigazgatás reformjáról tett nyilatkozatokról úgy kell itélni, mintha a kormány a közigazgatás államosításával akarná ezt a kérdést megoldani. Nagy a határozatlanság a katonai kérdésekben is. Mikor összeült a delegáció, az volt a köztudat, hogy a véderő kérdésében a kormány határozott állást foglal, ami nem történt meg. Most az 1911-iki költségvetés előkészítésére összejött minisztertanácsról az a hír szarajva, hogy a véderő reformnak benyújtását ismét elhalasztják egy teljes esztendővel, ellenben az 1911-iki közös költségvetésben már találkozni fogunk az exorbitáns tulkiadásokkal, amelyeket a tengerészet fejlesztésére akarnak fordítani.

Arról mélyen hallgat a kormány, mi lesz a nemzeti engedményekkel? A függetlenségi pártnak kötelessége előre megmondani, hogy a kormány, hogyha a katonai kérdésekben ezt a politikát folytatja, abszolúte semmi kiméletre nem tarthat számot. Felhívja a miniszterelnököt, nyilatkozzék arról, hogy a katonai bünvádi perrendtartásról szóló javaslatot előterjeszti-e az ígért időben? Két dologról előre biztosíthatja a kormányt: a katonai bünvádi perrendtartás nem lehet rekompensáció nemzeti engedményekért, a másik pedig az, hogyha a katonai kérdésben nem érvényesül a magyar államiság minden követelménye, a kormány ne számítson arra, hogy maguktartását csak egy hajszálnyira is megváltoztassák.

A míg közéletünknek ezt a méregfogát ki nem buztuk, hiába beszélünk az Ausztriával való békés viszonyról; a 67-iki kiegyezés államiságunk kifejlesztésére nem

**Koncz Fózsef** fest és vegyileg tisztít  
mindennemű  
ruhákat kifogástalanul

**Debrecen,**  
Gyár és főútlek: Arany János-utca 10.  
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.  
Telefon 701. sz.

valósított meg semmit. Mutatja ezt Werther porosz követ jelentése is, a ki úgy nyilatkozott a kiegyezésről, hogy az csak formális munka, pillanatnyi kielégítés a nyugtalankodó magyarságnak, de a régi állapotot nem változtatott semmit.

Gazdasági téren se állunk különbül. A trónbeszéd a készfizetések rendezését ígéri, a felirati javaslat még tovább megy. A többi közt azt mondja, hogy ezen a téren való halogatás alapján ingtná meg azoknak véleményét, a kik a bankközösség fenntartása mellett vannak. A most betervezett bankjavaslat visszaesés az elődjével szemben. Az új bankjavaslat indoklása azt mondja, hogy a pénzügyminiszter, a mennyiben lehetett, biztosítani igyekezett a készfizetések felvételét, de a rendelkezésekben ez sehogy sincs biztosítva. A Reichsrath egész nyugodtan megszavazhatja a benkszabadalmat, mert ezzel nem szavazza meg a készfizetést. Hogy a kormány szándék se volt meg a készfizetések biztosítására, fényesen bizonyítja Bilinszki osztrák pénzügyminiszternek a Reichsrath tegnapi ülésén elmondott beszéde. Bilinszki azt mondja, hogy sikerült kiküszöbölnie ebből a kérdésből a politikát, a mi a magyar kormány bölcs mérsékletének köszönhető. Komoly ember nem hiheti, hogy a Reichsrath négy hétig fog várni a készfizetés tényleges felvételéről szóló javaslat elutasításával.

**Kelemen Samu:** Az osztrák-magyar bank se haragszik meg, ha elutasítják a propositiót.

**Bakonyi:** Pedig a választásokon ugyancsak keményhangú fogadkozásokat hallottunk a munkapárti uraktól a készfizeték felvételéről.

**Justh János:** Tisza István az egész országot beutazta vele.

**Bakonyi.** A pénzparitás biztosítása nem új dolog, hiszen ez a banknak saját érdeke.

**Elnök** figyelmezteti Bakonyit, hogy ez eltérés a tárgytól, különösen, mikor olyan dologról van szó, amely ügyis tárgyalás alá kerül. (Nagy zaj a baloldalon.)

**Felkiáltások a szélső baloldalon:** Joga van hozza! (Nagy zaj.)

**Batthyány Pál gróf.** Hol a szólás-szabadság? (Nagy zaj.)

**Bakonyi.** Megokoltak tartja, hogy amikor a kormány iránt való bizalmatlanságot akarja dokumentálni (igaz, úgy van! zajos helyeslés a szélső baloldalon!) akkor erről a tárgyról is szóljon, ha eltért volna a tárgytól, a háznak engedelmet kellene kérnie, hogy a tárgytól eltérhessen, de szerinte a politikai tétel tartalmával szorosan összefüggésben marad, sőt nemcsak joga, de kötelessége is erről a tárgyról beszélni, amikor a kormány iránt való bizalmatlanságot akarja megokolni. (Zajos éljenzés és taps a baloldalon.)

**Elnök:** Nem vonja kétségbe szólónak jogát, de kéri, hogy a részletekbe ne bocsátkozzék.

**Batthyány Tivadar gróf:** Joga van hozza. (Zaj.)

**Elnök:** Az ilyen részletekbe bocsátkozást az indemnitás keretében meg nem engedhetné. (Nagy zaj a szélső baloldalon.)

**Justh Gyula:** Joga van hozzászólni! (Zaj, felkiáltások a baloldalon: Ejjen Bakonyi!)

**Bakonyi** hangoztatja, hogy meggyőződése szerint nem lépte túl a határt. Ezután a kormánynak és a munkapártnak a választóreform dolgában való bujkálását ostorozta, amely szerinte súlyos vétség a politikai erkölcs követelménye ellen, egyben súlyos vétség a király iránt tartozó lojalitás ellen. A függetlenségi és 48-as párt meg nem szűnik ezt a reformot szorgalmazni, mert a sokat hangoztatott népszuverénitást csak akkor érvényesülhet a

királyi szuverénitást tultengésével szemben, ha az általános, egyenlő és titkos választójogot törvénybe iktatjuk. Majd a függetlenségi párt ellen intézett támadásokat utasítja vissza. A függetlenségi párt egyenes uton járt a választóreform kérdésében is és mit szólnak önök, munkapártiak, akik a választáson annyira verték a mellüket, hogy megcsinálják az általános választójogot? Most nem akad önök között egyetlen ember sem, aki sikra merne szállni hangoztatott meggyőződése mellett. A kormány tagjainak ingadozása ebben a kérdésben nem jelent egyebet, mint elodázást. A függetlenségi párt következetes volt ebben a kérdésben is.

**Justh Gyula:** Igen, ha az önök példáját követtük volna, most ott volnánk! (Zaj.)

**Tomsich Tihamér:** És pedig olcsóbban. (Derűtség.)

**Bakonyi Samu:** A kormány semmiféle politikai bizalmat nem érdemel, ezért a javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyeslés, éljenzés és taps bal és szélsőbaloldalon. Szónokot számosan üdvözik.)

Az elnök bejelentette még, hogy a pénzügyminiszter holnap válaszol Polónyi Gézának az 500 millió koronás kölcsön ügyében hozzá intézett interpellációjára, azután az ülést berekesztette.

## VÁRMEGYE

**Jegyző és orvosválasztás.** Tetétlen község képviselőtestülete pénteken délelőtt tartotta választó gyűlését Nábráczky István főszolgabíró elnökle alatt. A képviselőtestület a pályázók közül Szabó Gyula helyettes jegyzőt választotta meg a jegyzői állásra, a ki eddigi működésével rászolgált a bizalomra. A községi orvosi állásra dr. Fekete Aladárt választották meg. Az új jegyző nyomban letette a hivatali esküt és elfoglalta állását.

**Gyűlések a megyén.** A vármegyén nagyban készülnek a téli közgyűlésre. Az előkészítő bizottságok egymás után tartják gyűléseiket, így december 5-én d. e. a tisztviselők nyugdíjintézetének választmánya, 7-én délután 2 órakor az új megyei székház építési ügyében kiküldött bizottság, 8-án d. e. 9 órakor a gazdasági egyesület, 9-én a jegyzői nyugdíj választmány és a közigazgatási bizottság, 10-én és 14-én az állandó választmány, 12-én a közigazgatási bizottság tartják üléseiket és 15-én lesz a megyegyűlés.

## Előadások a kiállításban.

### A Kereskedelmi Csarnok vásárlása.

Mint már jeleztük, ma este indul meg a kiállításban az előadások sorozata s azt dr. Könyves Tóth Mihály tanácsnok nyitja meg, ki a karrikaturákról fog fölolvadni, sőt azt sajtóközleg illusztrálni is fogja, néhány karrikaturát rajzolva a közönség előtt. Előadásában úgy a magyar, mint a külföldi karrikaturistákat fogja ösmertetni s részletesen fog foglalkozni a Napoleon személye körül kifejlődött nagyarányú karrikatura művészettel. Ezek közül többet be is fog mutatni. Előadása nyilván hézagpótló irodalmunkban, mert e tárggyal még nálunk senki sem foglalkozott.

A második előadást vasárnap délelőtt fél tizenkettőkor tartja Balogh Bertalan, ki „Művészetünk nemzeti hivatása” címen azt a fontos diplomáciai missziót fogja ösmertetni, melyet művészetünk a külföldön betölt. E tárgyról szól a kiállítás katalo-

gusában Molnár Viktor államtitkár előszava is, Balogh Bertalan azonban azt ezuttal bő részletességgel fogja ösmertetni.

A harmadik előadást szerdán tartja dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, kinek esztétikai dolgozatait mindenütt, a hol e tárggyal foglalkoznak, a legelőnyösebben ösmertik. Ugyancsak a jövő héten fogja Balogh Bertalan megtartani előadását a modern művészetről; ennek napját annak idején közölni fogjuk.

A vásárlás is megindult a kiállításon. A Műpártoló Egyesület sorsjátékának nyertesin kívül is többen jelentették már be vásárlási szándékaikat. Közintézményeink közül a Kereskedelmi Csarnok tett tegnap egy nagyobb méretű vászonra ajánlatot. Vásárolni fog a város is, míg az Első Debreceni Takarékpénztár legközelebbi igazgatósági ülésében fog ezzel a kérdéssel foglalkozni. A Múzeum is vásárol s igazgatója, Löfkovits Arthur, e célból már tartott szemlét a kiállításban.

Szóval, az idej kiállítás nemcsak látogatottságban, hanem a vásárlásban is minden valószínűség szerint fölül fogja mulni a korábbiakat.

## Debrecenvidéki Takarékpénztár

mint szövetkezet

(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház)

olcsó és részletekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. 1931

## VÁROSHÁZA.

**Felfüggesztett jóváhagyás.** A városi közgyűlés 1000 K-át szavazott meg a nemzetiségek közt élő magyarság támogatására alakuló „Magyar bank” részvényeire. A belügyminiszter leiratban értesítette a várost, hogy akkor hagyja jóvá a határozatot, ha a bank megalakul.

**Segélyezések.** A város szegényügyi bizottsága pénteken délután 4 órakor ülést tartott a városházán dr. K. Tóth Mihály tanácsnok elnökle alatt. Az ülésen jelen voltak: Rostás István főkapitány, dr. K. Szalay Béla és dr. Balkányi Emil kerületi orvosok, Illéssy Gyula szegényügyi fogalmazó, Kiss Sándor szegényházi gondnok, Váczy N. János, Biczó Gyula, Márk Endre és Bárdos Géza bizottsági tagok. A szegényházi gondnok havi jelentéseit és a konyhakertészet jövedelméről való számadásait tudomásul vették, azután egész sereg segély iránti kérvényt intéztek el.

**Az ország közegészségügye.** A belügyi kormány vaskos kötetben számol be az ország közegészségügyi állapotairól. A kötetet a miniszter megküldte Debrecen városának is.

**Közegészségügyi kerületek.** A belügyminiszteriumban törvényjavaslaton dolgoznak, mely hivatva lenne az ország nyomoruságos közegészségügyi állapotain segíteni. A javaslat szerint az országot 8-10 közegészségügyi kerületre osztanák fel, minden kerület élén felügyelő állana, míg a miniszteriumban a közegészségügyi osztály élén a főfelügyelő állana. A törvénytervezet szerint Debrecen is kerületi székhely lenne.

**Jóváhagyás.** A közgyűlés a közhasznú munkakertek részére 5000 korona kölcsönt és 3 éven át 1000-1000 korona segélyt szavazott meg. A határozatot a belügyminiszter jóváhagyta.

# Karácsonyi vásár.

Általános feltűnést kelt. Mesés olcsó árak. 140 cm. széles angol kosztüm kelme ezelőtt frt. 2:80 most frt 1:40. Egyszínű diagonált kelme 88 kr. Halbordás kelme mtr. 79 kr. Szürke angol kelme 65 kr. mtr. Óriási árleszállítás minden más cikkben is.

**ASZTALOS JÓZSEF cég, Kossuth-utca 4. szám.**

## Iparosok ügyei. Előjárósági ülés.

Az ipartestület előjárósága csütörtökön délután öt órakor tartotta rendes havi előjárósági ülését Dávidházy Kálmán elnöke alatt. A tárgysorozat megkezdése előtt Dávidházy Kálmán elnök beszédet intézett a felszabadult tanoncokhoz s közülök Czabán Lászlót 10 korona jutalommal tüntették ki.

Az üzletvezetők alkalmazása mellett engedélyezett iparosok ellenőrzésére Petrysin Gyulát küldötték ki. Megyeri Kálmán fődrázmester bejelentette előjárósági tagsági tisztségéről való lemondását. Az előjáróság azonban, tekintettel arra, hogy Megyeri Kálmán eddig eredményes munkásságával megbecsülésre méltó érdemeket szerzett s az ő további működésének is nagy szükségét érzik, megbízták az elnököt azzal, hogy igyekezzen őt lemondási szándékának megmásként bírni.

Az előjáróság a kereskedelmi és iparkamara megkeresésére kimondotta, hogy a nyersbőrök megmérését és a súly pontos kitüntetését kötelezővé teszik s egyidejűleg a bőrnek szándékos bevágása és a súlynak mesterséges növelése miatt a kellő intézkedéseket megteszik. A debreceni ipartestület a szegedi ipartestület átiratára Thek Endre udvari tanácsosnak és Gelléri Mórnak, akiket az augusztus hóban tartott szolnai kongresszuson való szereplésük miatt egyesek megtámadtak, változatlan bizalmát és nagybecsülését fejezte ki személyük iránt.

A husrágóság ügyében az ipartestület feliratot intéz az országgyűléshez, a melynek benyújtására dr. Tüdös János országos képviselőt kéri fel. Több kisebb ügyet intéztek el még ezután.

## Szélhámos fiatalember.

A múlt hó végén egy fiatal ember fordult meg Mikepéresen, ott vasuti alkalmazottnak adta ki magát s tüzfát árult. A megkötött üzletekre előlegeket szedett fel s azzal pár nap múlva szépen megugrott.

Lőrinc Gyulának mondotta az illető magát. Több gazdálkodót keresett fel s azoknak tüzfát ajánlott megvételre igen előnyös feltételek mellett. Azt állította, hogy a fát a debreceni vasuti raktár adja ki, arra az utalványra, amit ő ad. A falusi emberek hittek neki s így jó csomó pénzt sikerült összeszednie.

A szélhámos a Winkler Adolf korcsmájában szállt meg. Ott aztán érdeklődött a tulajdonostól, hogy nem tudna-e neki ajánlani valami jó módu, csinos leányt. Winkler Végvári Sándor eszmadia mester lányát komendálta, akit a fiatal ember néhány látogatás után meg is kért. A szülők bele is egyeztek a házasságba s így hamarosan megtartották az eljegyzést.

Ennek megtörténte után aztán nem sokára az állítólagos Lőrinc Gyula eltávozott a községből. Azt mondotta, hogy sürgős elintézni valója van Nagyváradon s oda megyen. Azonban nem vonaton ment, hanem Tóth Imre fuvaros kocsiján. Azóta sem Tóth Imrét, sem az ismeretlen fiatal embert nem látták.

A fát vásárló emberek aztán bejöttek Debrecenbe s itt az utalvány felmutatása mellett kérték a fa kiszolgáltatását. Ezt azonban a raktárnok megtagadta, mivel a vasut egyáltalában nem adott senkinek sem megbízást ilyen üzletek megkötésére. Így

derült ki a szélhámososság. A károsultak a mikepéresi csendőrségnél megtették a feljelentést a veszedelmes csalo ellen.

## SZINHAZ.

Ma, szombaton, dec. 3-án színre kerül:

### Ciganyserenem.

Operett 3 felv.

Az Uranus-színház mai, bemutató műsora a következő: 1. Addai vize ések felhasználása villamos üzemm. Ismeretterjesztő felvétel. — 2. Leiki harc. Drámai jelenetek. — 3. Egy szép pár. Bohózat. — 4. Montserat fivérek vendégfellepte, szombaton és hétfőn az I. és III. ik, vasárnap a 7 és 8 óras előadásban. — Szünet. Reklamograph. Zene. — 5. Emmi és az idegen. Amerikai cowboy dráma. — 6. Stambultól a fekete tengerig. Utazási felvétel. — 7. A szerencsés mostoha gyermeke. Megható dráma. — 8. Frecotti meletta a ló orvoságát. Bohózat. Előadások kezdete 6, fél 8 és 9 órakor. Rendes helyárak. Kedvezményes áru jegyek 9 óráig érvényesek. Holnap, vasárnap ugyanaz a műsor kerül előadásra, délután 3—12 óráig ötnegyedóránként. Kedden teljesen új családi műsor. Előadások: Kedden, december hó 6-án, az új műsorban: Felhívás fegyverhez. Középkori dráma. Az amerikai vad nyugaton. Amerikai cowboy dráma.

## Nagy tűz a Pallag-pusztán.

### Leégett dohánypajta.

A Debrecen határában levő Pallag-pusztán nagy tűz pusztított csütörtökön délután. A város tulajdonát képező dohánypajta gyuladt ki, amelyet Hidvéger Miklós és József földbirtokosok bérelnek.

A tűz délután két órakor keletkezett ismeretlen, eddig még meg nem állapított okokból. A dohánypajta hamarosan lángba borult s minden oltási kísérlet hiábavalónak bizonyult. A tűz egészen hajnali 2 óráig tartott, amikor a dohánypajta már teljesen leégett.

Az épület értéke körülbelül tizenkétezer koronára becsülhető. Azonban nemcsak ennyi a kár, mert a bérlőknek nagyobb mennyiségű dohányuk volt a pajtában felhalmozva, ami természetesen szintén elhamvadt. Az elégett dohány értéke huszonegyezer korona. Ez a horribilis kár azonban biztosítás révén megtérül. A vizsgálatot megindították annak kiderítése végett, hogy mi módon keletkezett a tűz.

## Meghívás.

### A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete

#### Vasárnap,

1910. évi december hó 4-én d. e. 11 órakor

a Bika-szálló dísztermében tartja

### alakuló közgyűlését,

melyre úgy a már belépett tagokat, mint a belépni szándékozókat és érdeklődőket ezennel társulattal meghívjuk.

#### Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok elfogadása iránti határozathozatal.

2. Előjárósági és választmányi tagok választása.

3. Esetleges indítványok.

A szervező bizottság gondoskodott arról is, hogy a belépni szándékozóknak a közgyűlés ideje alatt a cukrász-teremben taggyűjtő-ívek álljanak aláírás céljából rendelkezésükre.

A szervező bizottság nevében:

Dr. Révi Nándor,  
szerv. bizottsági jegyző.

Dr. Bruckner Ernő,  
szerv. bizottsági elnök.

## UJDONSÁGOK.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Boer Károly segéd-lelkész, a Kistemplomban Bethlendy Endre segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Molnár Ferenc segéd-lelkész, az Ispótyai templomban Erőss Lajos püspök, a Csapó-kertben Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homok-kertben Bereczky József főisk. szénior; a Kistemplomban délelőtt tizenegy órakor Uray Sándor lelkész prédikál.

\* **A Komlóssy-család a Petőfi-dalkörnek.** Szépemlékü Komlóssy Ártúrnak egyik legősibb szerelme volt életében a Petőfi-dalkör, melynek korábban elnöke, az utolsó években díszelnöke volt s melynek ügyeit, sikereit végtelen szeretettel szolgálta és gondozta. Nemeslelkű özvegye és családja az elhunyt gondolkodásához kívánt hű maradni s emlékéért a Petőfi-dalkör érdemkönyvében azzal is meg kívánta örökíteni, hogy az egyesület szép céljaira 300 koronát adományozott és pedig 200 koronát a „Március 15-iki” alap, 100 koronát pedig a tagok szorgalmi alapja javára. Ezért a nemesszívű adományért ez uton is hálás köszönetet mond a Petőfi-dalkör.

\* **Halalozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudtjuk felejtethetlen jó apink, nagyapánk, hű testvér, após, szerető nagybácsi és áldott emlékü jó rokon, néhai polg. Kálmán Andrást, volt törvényhatósági bizottsági és reform. presbyteriumi tagnak, f. hó 1-én, délelőtt 11 órakor, életének 76-ik, özvegyiségének 32-ik évében, 4 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kéves halottunk földi részei f. hó 3-án, délután 2 órakor fognak a reform. utcai egyház szertartása szerint, Telek-utca 20-ik számú házunktól, a Kistemplomban tartandó gyászszertartás után, a Várad-utcai temetőben levő sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Mely vélti zstesség-tételre rokonainkat, ismerőseinket szomorított szívvel meghívjuk. Debrecen, 1910. december 1. Aldas és béke poraira. E-yetlen gyermeke: Kálmán Julianna férj. polg. Polgári Baliattal. Unokái: István, Miklós, Juliska és Erzsike. Testvére: polg. Kálmán Janos nejevel Balogh Juliannával és gyermekeik. Elhalt testvérek gyermekei család-jakkal. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

\* **Eljegyzés.** Róth Mór Demeeserből, eljegyezte Csengeri Juliskát. (Minden külön értesítés helyett.)

\* **A Debreceni Bank Részvénytársaság** Piac-utcai helyisében ében tegnap rendkívüli közgyűlést tartott. Szavay Gyula, a részvénytársaság elnöke, üdvözölte a nagy számban megjelent részvényeseket, kifejtette a közgyűlés összehívásának okát. A jelen esetben a bank vezetősége tájékoztatni kívánta a részvényeseket azon érveket eredményekről, melyeket alig egy évi működése folyamán az intézet elért s e yszersmind előkészíteni kívánta a tevékenységnek ama szélesebb mederben leendő folytatására, melyet a meglepően kedvezőnek mondható eredményes kívánatosnak tesznek. Hogy a nagy közönség mily bizalommal karolta fel az intézetet, elég, ha rámutat a betét állományra, mely az első tize egy hónapos működés alatt immár az egy millió koronát meghaladja és a kihelyezésekre, melyeknek összege ugyanezen idő alatt a kétfélmillió koronán felül van. Az intézet teljesen befizetett részvényőtkével dolgozik s igazgatóságának életelevensége új és új üzletágakat karol működése körébe. E-hez képest szükségessé válik az alapszabályok kiterjesztő módosítása, mely

a legközelebbi rendes közgyűlésnek fogja már eddig is jól átgondolt feladatát képezni, szükségessé válik továbbá az igazgatóságunk új érdekkörökre támaszkodó új erővel való kiegészítése. Erre nézve az igazgatóságunk lelkiismeretesen megfontolt előterjesztése szolgál a közgyűlés határozatának alapjául s az igazgatóság javaslata alapján elnök a részvénytársaság igazgatóságába új tagokul beválasztani indítványozza dr. Magoss Györgyöt, Debrecen szab. kir. város tisztii főügyészét, Lusztig Károly nagykereskedőt és Nagy Sándor sertés-kereskedőt. A közgyűlés az ajánlottakat egyhangulag megválasztotta s a megválasztottak a feléjük irányuló bizalmat köszönettel elfogadták. Ezzel a közgyűlés, melynek jegyzőkönyvét dr. Nyiri Ernő jogtanácsos vezette, véget ért.

**\* Az „Egyetértés” házi estélye.** Az „Egyetértés” önképző dal- és zeneegylet ma este 8 órakor, a gépjávitó telepen levő egyetemes kelyiségében táncal egybekötött házi mulatságot tart, melyre vendégeket is szívesen látnak. Belépi díj nincs, csupán a műsor megváltása kötelező.

**\* Új bérkocsi állomások.** Rostás István rendőrfőkapitány új bérkocsi állomásokat létesített s erről az alábbi értesítésben tájékoztatja a közönséget: Ertesítem a város közönségét, hogy december elsejétől kezdődőleg hét új bérkocsi állomás létesített s így jelenleg bérkocsi állomás van: a Piacon, a Bika-szálloda és a Kistemplom előtt, a Kossuth-utcán az Angolkirályi szálló előtt, a Deák Ferenc-utcán a Royal-szálloda és a kir. törvényszék előtt, a Péterfia-után az Ajtó-utca sarkánál, a honvédlaktanyával szemben, a Rákóczi-utcán a Csapó-utca sarkánál, a Szent-Anna-utcán a 42. és 46. számú házak előtt, Kandia-utca sarkán és a Hatvan-utcán a Zúzó-u. sarkánál. Ezen bérkocsi állomásoknál éjjelenként is vannak bérkocsik kirendelve a közönség rendelkezésére.

**\* Iskolát kér a Tégláskert.** A tégláskerti lakosok megbízásából pénteken délelőtt küldöttség tisztelt a polgármesternél a kertgazda vezetése alatt, a ki elemi iskola állítását kérte, mert a kertészségben 150 gyermek van és az Ispotály-utcában levő iskola nagyon messze van, különösen az aprócska magyaroknak, a kik a járhatatlan utakon télvíz idején sokat szenvednek az iskola távolsága miatt. A polgármester jóindulattal fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy a kérvényt tanulmányozni fogja.

**\* Tanoncok kaphatók.** A debreceni állami gyermekmenhelyen egy fodrász és egy asztalos tanoncot kaphatnak az érdekelt mesterek. Jelentkezéseket elfogad Mézváros gondnok reggel 8-9 óra közt.

**\* A háztulajdonosok egyesületébe tagokul beléptek.** (Folytatás.) Balogh Imre Tócskerti Szondi-u. 28., Hoffer Lajos Miklós-u. 5., özv. Bodó Samuelné Miklós-utca 7., Kovács Sándor Pércsi-ut 13., Pap Sándor Pércsi-ut 3., Juhász Imre Nyilas-telep, Nánási István Nyilas-telep, Szabó András Nyilas-telep, Gorzsás József Létai-ut 80., Andorfi Béla Csillag-u. 96., Garai Odon Domb-u. 1., Butkai János Domb-u. 3., Komrád Lászlóné Domb-u. 2., Szabó Béla Domb-u. 7., Dombránszky Illés Domb-u. 6., Csifra István Nyilas-telep Kossuth-u. 20., Kiss Ferenc Zöldfa-u. 6., Szakácsi János Zöldfa-u. 12., Kiss Imre Zöldfa-u. 7., Ujvári István Zöldfa-u. 9., Bihari Lajos Zöldfa-utca 11., Szabó Gábor Zöldfa-u. 5., Vidoni testvérek Domb-u. 5., Csendes Imre Emerich-telep 14., Kaszás János Emerich-telep 16., Tóbiás Karoly Emerich-telep 22., ifj.

Kovács András Emerich-telep 3., Balogh József Emerich-telep 5., özv. Vass Imréné Emerich-telep 9., Rác Imre Emerich-telep 11., Nagy József Emerich-telep Arnold-u. 16., Trajner Jánosné Emerich-telep Arnold-utca 15., Szabó László Emerich-telep Arnold-utca 17., Mezei Mihály Emerich-telep Arnold-utca 20., Kovács István Emerich-telep Arnold-utca 18., Pásti János Emerich-telep 24., Nagy József Emerich-telep 19., Pablósi József Emerich-utca 18., Váradai Ferenc Emerich-utca 16., Sipos Bálint Emerich-utca 14., Drakos János Emerich-utca 10., Badlák János Emerich-utca 5., Boszörményi József Emerich-utca 7., Helmezi Sándor Emerich-utca 8., özv. Juhász Józsefné Emerich-utca 6., Demeter Ferenc Emerich-utca 4. (Folyt. köv.)

**\* Virágreduttbál.** Az izr. nőegyesület december 17-iki virágreduttbáljának előkészületei már javában folynak. A Bika díszterme egy nyári díszében pompázó kert benyomását fogja kelteni, ahol a Csipkerózska meséje romantikus szépségében fog a közönség előtt felvonulni. A rendezőség felkéri a hölgyeket, hogy a stilszerűség kedvéért, fejükön kalappal, vagy virágdíszsel jelenjenek meg. Az előjegyzett páholyokat szíveskedjenek dec. 6-ikáig kiváltani, hogy azonnal a másodsorban előjegyzettek igényeit lehessen kielégíteni.

**\* Szállítások.** A cs. és kir. katonai gyógyszerészügyi igazgatóság kádár, üveg, porcellán és eszterpárukra nyit versenytárgyalást. Határidő dec. 15. A debreceni 3-ik honvéd gyalogezred közétkezési bizottsága hus, zsír és makaroni szállítását ajánlati tárgyaláson biztosítja. Pályázati határidő 1910. december 12-én. Bővebb felvilágosítás nyerhető a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamaránál.

**\* Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Burai Lajos ref. 3 hónapos, Kálmán András ref. 76 éves, Domokos N. ref. 12 óras, Rostás József r. kath. 62 éves, Frenkel József izr. 37 éves, Tóth János ref. 50 éves, Szutor Mihály ref. 70 éves.

**\* Divat Salon** decemberi száma 50 fillér, Előre 2 kor. Antalffy Józsefnél.

**\* Villamos oszlopok** berendezését, javítását, évi jó karban tartását szakszerűen és olcsón eszközli Földvári L., Piac-utcai barak.

**\* Jókai, Abonyi, Eötvös, Rákosi stb.** összes művei fél áron Harmathynál, Fűvész-kert-u. 14. Pallas Lexikon alkalmi áron kapható!

**\* Legjobb és legolcsóbb óra-javító-műhely** Wolframnál, Piac-utca 83. sz.

**\* Ehrlich** féle gyógymód 606. Schidlof német, francia, angol nyelvtan most jelent meg s már kapható Harmathynál, Fűvész-kert-u. 14.

**\* Valódi orosz sárcipők** Békés Lajos cégnél.

**\* Fajborok,** saját termés, literes palackokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsá-utca.

**\* Női kézitáskák,** bőrdöngők, uti-kofferek és utazási kellékekből állandó nagy raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában.

**\* Cigányszerelem,** operett, két füzetben kapható Antalffy Józsefnél.

**\* Villamos világítást,** ivilámpák, motorok berendezését szakszerűen és izlésesen vállalja Földvári L., Piac-utcai barak. Csillárok, Wolframvilámpák, ivilámpaszemek állandó nagy raktára.

**\* „Centaur”** Modiano-féle elismert legjobb magyar gyártmányú játékkártyák egyedül Thaisz A. papírnemű áruházában kaphatók.

**\* Mikulásra** szép dísz tárgyak és igen finom, friss cukorkák kaphatók a cukorkagyár városi raktárában. Tiszapalota.

**\* Hunnia** képei szépek, Hunnia képei olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia levelező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivitelben. Hunnia műterem a Piac és Csapó-utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia modern berendezésű fényképészeti és festészeti műterem.

**\* Irógép, varrógép,** számozógép és kerékpárokat újonnan berendezett műhelyemben legtekintélyesebben és gyorsan javítok. Földvári L., Piac-u. barak.

**\* Esernyők,** nők, férfiak, gyermekek részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó Lajos fiai cégnél.

**\* Iskola-táskák,** könyvszíjak, tentatartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Henrik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

**\* A Polgári Takarékszövetkezet és Segélyszövetkezet,** Piac-utca 73., a 15-ik évtársulatra már a mai naptól kezdve igen olcsó heti befizetésekkel, minden levonástól ment, könnyen törleszhető kölcsönöket folyósít.

## NYOMDAI MUNKÁK!!

előjegyzési kártya,  
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,  
**IRODAI NYOMTATVÁNYOK,**  
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

**Debreceni Újság Nyomdájában**

Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,  
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprocht-palota).

## TÁVIRATOK.

### Aminek öfelsége örül.

Bécs, december 2. Ma volt a második, bécsi vízvezeték ünnepélyes megnyitása, a melyen részt vett Bárczy István budapesti polgármester is Vaszilievits alpolgármesterrel. Mindketten díszmagyarban voltak. Az uralkodó odament hozzájuk és így szólta magyarul:

— Nagyon szép. Nagyon örülök, hogy a két fővárosom egymást fölkeresi.

### Reöck István ártatlansága.

Budapest, december 2. A széohenyi dráma, úgy látszik, nem fejeződött be dr. Szőke Jenő ügyvéd felmentésével. Simonyi Lajos aljárásbíró, az agyonlőtt dr. Reöck István jegyző barátja ugyanis azóta ki-kutatta, hogy Reöck, amint vallotta is a halálos ágyán, ártatlan volt, mert a kérdéses éjszakát nem ott töltötte. Simonyi azóta folyton kutatott ez ügyben és most sikerült bizonyítani Reöck alibijét. Ez alapon a Reöck-család perújítással él.

### Nem lesz ex-lex.

Budapest, dec. 2. A pártokat, de legfőként a kormányt most leginkább az érdeklí, mikor ér véget az intemnyi vita,

**Legjobb a Békési Róza Gyorsmosó házi szappana**

mert még ez évben kellett tárgyalni a bank-szabadságot, a szerb kereskedelmi szerződés és Adria-javaslatot. A függetlenségi párt Justh-csoportja már csak napokig húzhatja a vitát, az obstrukcióra azonban nem gondol. Ha a többi pártok nem állítottak volna a vitába szónokot, már a Justh-párt kimerült volna. A függetlenségi Kossuth-párt az indemnyitől nem akarja elveszíteni erejét, mert a bank-kérdésnél akar nagy vitát provokálni. A horvátok azonban segítenek a vitát elhuzni. *Ex-lex azonban nem lesz, de a bankkérdésben nem lesz meg a szerződés a kívánt időre.*

#### Eltiltott kalaptük.

München, decemb. 2. A városi tanács eltiltotta a nőknek a hosszú kalaptük viselését. A határozatot a kormány is jóváhagyta.

#### Az életmentő kutya.

Nyiregyháza, dec. 2. Megható eset keltett feltűnést ma a városban, melynek főhőse: kutya. Osvári Katalin nevű cselédleány ma reggel kíváncsorgott a határba és a havas mezőn gyermeket szült. A bukkott teremtsnek nem volt ereje megölni az ártatlan kisdedit; egyszerű fejkendőbe csavarta és ott hagyta a havon. A csecsemő már dermedni kezdett, mikor sírását a csősz komondor kutyája meghallotta, a dermedt kisdedit fölnyalta meleg leheletével, majd ügyesen összefogta szájával a kendő csücskeit és a gyermeket bevitte. A gyermek élt még és az orvosok mindent elkövetnek, hogy megmenthessék. A bűnös anyát ki nyomozták; de miután nagybeteg, nem tartóztatták le.

## Rablógyilkosság a pálya-udvaron.

### A kártyaparti vége.

Rablógyilkossági kísérlet történt az éjszaka a budapesti pályaudvaron. Egy csomó munkás kártyázott a koreszmában. A szerencse csak egyiknek kedvezett s mikor ez a nyert pénzzel hazafelé tartott, az egyik vesztés késsel támadt neki, összeszurkálta és egyik-másik társával együtt kirabolta.

A ferencvárosi pályaudvar koreszmájában együtt ittak és kártyáztak Gyöngyösi Péter, Farnadi Géza, Szabó Mihály és Pásztorcsik Akos vasúti munkások. A szerencse Pásztorcsiknak kedvezett, aki valamennyinek a pénzét elnyerte. Legtöbbet Gyöngyösi Péter vesztett, mert pénze tulajdonképpen csak neki volt; a többiek alig egy pár hatos felett rendelkeztek.

Még egy negyed óra hosszáig játszottak s ekkor kifizetve a fogyasztott italok és ételek árát, Pásztorcsik eltávozott. A sinek mentén haladt hazafelé, a mikor csak előtte termett Gyöngyösi s így kiáltott rá:

— Add vissza a pénzem, gazember, mert meghalsz!

— Nem adom én, — válaszolt Pásztorcsik —, rendesen elnyertem tőled!

No, ha nem adod, hát döögij meg! Ezzel egy kést rántott elő s azzal támadt Pásztorcsikra. Dulakodás támadt a két ember között. Pásztorcsik a kés után kapott, amely átszurta a nyereit. Az éles fájdalom miatt elhagyta ereje és bátorsága, futni kezdett a sinek között és segítségért kiáltott:

Gyöngyösi utána szaladt, a késsel hátba szurta s vérben forgó szemekkel ordított rá:

— Nem ugass, kutya! Ide azzal a pénzzel.

Pásztorcsik súlyos sebesülése dacára is menekülni próbált, de Gyöngyösi egyre

üldözte. Végre is Gyöngyösi megbottlott az egyik vágányban és elbukott. Pásztorcsik már-már azt hitte, hogy megmenekült, ámde ekkor Tarnady utólérte Pásztorcsikot, leteperte a földre s ezután az időközben odaérkezett Gyöngyösivel együtt kirabolta.

Időközben a vendéglőben is meghaltak Pásztorcsik segélykiáltását, meg a rendőrök is figyelme-sé lettek a zajra s ott találták Pásztorcsikot a sinek között, több sebből vérezve. A mentők a súlyosan sérült embert bevitték a Rókus kórházba.

A rendőrök ezalatt kézrekerítették a két rablót. Gyöngyösi és Farnadyt és bekísérték a főkapitányságra. A két rabló tagad, de a rendőrség letartóztatta őket.

## CSARNOK.

### A legszebb asszony.

— Regény. —

(Folyt.)

A halász merőben végignézte Fehér Gézát.

— Hiába néz úgy? Igen, én furta meg a csolnakot. Gyűlölöm azt az embert a feleségével együtt s azt akarom, hogy együtt menjünk az örökvilágba. Magával nem törődtem. Miért? Maga halász ember. Mentse magát, ahogy tudja.

A halász erre felemelte kezét s teljes erejével lesújtott vele Fehér Gézára. Elsápadt, megtántorodott az ifju és elszedülten bukkott ki a csolnakból a habzó hullámok közé.

Ezalatt a csolnak másik részén Lábor és a felesége integettek és kiabáltak segítségért a már közeledő személyszállító hajó felé, a mely nyugodtan, csendesen, simán siklott a hullámokon. A fedélzeten figyelmessé lettek s jól látták, hogy azok ott, a kis csolnakon veszedelemben forognak. De látták azt is, hogy a halász egész erejével végig sujtott egy emberen, a ki a hullámok közé esett.

Zaj, riadalom támadt a hajón.

— Veszedelemben vannak!

— Segítségre kell menni.

A hajóslegények gyorsan leeresztették a mentő-csolnakot, négyen beültek és gyorsan eveztek a Láborék csolnakja felé.

(Folyt. köv.)

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Megharapta a kutya.** Harsányi Gábor 15 éves fiút meharapta a Csanádi Károly hajduszoboszlói lakos kutyája. Emiatt Harsányi Gábor feljelentést tett a veszedelmes eb gazdája ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértés címen. A tegnapi tartott törvényszéki tárgyaláson beigazolást nyert, hogy Harsányi Gábor ostorral többször rácsapott a kutyára s így támadta az őt meg. Ennélfogva a bíróság Csanádi Károlyt a vád alól felmentette.

§ **Felmentett felségértő.** Málnási Albert 22 éves, máramaroszigeti szücssegédet a gazdája durva magaviselete miatt bekísértette a bűnügyi osztályra, a hol lecsukták. Mikor a fogházból kiszabadult, a király személyéről tiszteletlenül nyilatkozott. Ezért tegnap vontá felelősségre a debreceni törvényszék. A vádlott nagyfokú ittasságával védekezett s erre való tekintettel, a bíróság fel is mentette.

## Ápró hirdetések.

Ridikül felelősség mellett, valódi bőr frt 1-10 től kezdve, Nagy Andrásnál, Kistemplom mellett 31 á

Szép, modern, új, adómentes ház eladó, Cológium mellett. Búdi-utca 15. Kevés pénzzel megvehető. Értekezhetni Timár-utca 25. 1247

FIATAL ember szeretne megismerkedni egy csinos leánnyal. Levelet a kiadóba „Szóke és barna” jelgére kérek. 1229

## Árverési hirdetmény.

Alulírott debreceni királyi közjegyző ezennel közhírré teszem, hogy a Népszegélyző bank mint szövetkezet debreceni cég megkeresésére, a nála elzálogosított, de kellő időben ki nem váltott következő értékpapirokat: 2 db. konvertált magyar jelzalog hitelbank sorsjegy, 1 db. osztrák vöröskereszt sorsjegy, 3 db. olasz vöröskereszt sorsjegy, 1 db. kisvárgai gazdasági és kereskedelmi hitelintézeti részvény, 1 db. Beregmegyei gazdasági bank részvény, 5 db. ungmegyei Gazdasági bank részvény, 1 db. ungmegyei Takarékpénztári részvény, 2 db. ungvári műmalom részvény, 4 db. Magyar villamossági részvénytársasági részvény, 2 db. 4%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvény, 23 db. ungvári fillérbanki részvény 1910. évi december hó 9-én délután 3 órakor Debrecenben, Piac-utca 46. szám alatt levő közjegyzői irodámban nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladom.

Debrecen, 1910. évi december hó 2-án.

Dr. Galánffy János

kir. közjegyző.

1965

15049/1910 tkvsz.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A debreceni kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Kálmán Ferencné sz. Szabó Juliánna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. tvszék területén levő Debrecenben az ó-Móricstelepen fekvő, a debr. 7084 sz.-tjkbvben A + 1 sor 3673/23 hrsz.a. felvett a Kálmán Ferencné sz. Szabó Juliánna nevében álló házas ingatlanra a Kálmán Ferenc javára bekebelezett holtig tartó hasznélvezeti jog épségben tartása mellett 2254 koronában, megállapított kikiáltási árban, annak kimondásával, hogy amennyiben az ingatlan a hasznélvezeti jog fentartásával oly árban adatnék el, mely az azt megelőző terhek és az előnyös tétel követelések kielégítésére szükségesnek mutatózó 1400 koronában megállapított összeget meg nem üti, az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a hasznélvezeti jog fentartása nélkül nyomban ujabban elárvereztetik, az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi december hó 17-ik napján délelőtt 10 óra kor e kir. tvszék termében megtartandó nyilvános árverésen 1207 K 66 f.-en alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át, vagyis 450 kor. 80 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előzetes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kikiáltási áránál magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár 20%-káig kiegészíteni, különben ígéréte figyelmen kívül marad és a nyomban folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1910 évi október hó 20-n.

Kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Bolvary J. Lajos, s. k.

kir. tszéki bíró.

1966

# Fővárosi Bazárban Debrecen.

Simonffy-u. 1. (Bérház.)

**Nászajándékok legolcsóbban beszerezhetők.** 1837

Teás és kávékészlet . . . . .	2.90 kr.	Mosdó készlet . . . . .	2.90 kr.
6 személyes sörös készlet . . . . .	—95 kr.	Pálinkás készlet, tálccával . . . . .	—75 kr.
6 pár teás osésze . . . . .	1.— frt.	Talpas gyümölcsös készlet, 6 tányérral . . . . .	—75 kr.

## Szabó Lajos Fiai cég

nőidivat áruházában

## Karácsonyi eladás

mélyen

leszállított árak mellett:

Női ruhaszövetek, angol lzlés  
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.

Kosztúme szövetek, tiszta gyapju  
métere ezelőtt 1 frt. 90, most 1 frt. 10 kr.

Gyapju delének  
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jóminőségű velezek, flanelek  
métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosó karton  
1961 métere 25 kr.

## Ma hová megyünk Röllig Edéhez

**Disznótor estére.**

Amelyel kedves vendégeimet tisztelettel  
meghívjuk.

**Röllig Ede**  
Nap-utca 22. szám alatt.

## Steiner Sándor

butorkereskedő, asztalos,  
:- kárpitos, díszítő :-

Debrecen, Piac-utca 70.

Óriási választék mindenféle 1831

**butorokban**

jutányos és pontos kiszolgálás.

Megkezdődött a

**karácsonyi vásár**

**LÁM SÁNDOR**

üveg-, porcellán- és díszműáruházában  
Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél-  
szebb hasznos díszárgyak állan-  
dóan kiállítva. 1955

## Vett-e már Ön a harisnya Királynái?

Ha nem, úgy ne mulassza el felkeresni,  
a hol mélyen leszállított árakban kap-  
hatja a következő árukat:

Női férfi és gyermek harisnya már 13  
kr.-tól kezdve feljebb. Női férfi és  
gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak,  
biuzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó  
nagy választék, Zsinór barhet 24 kr.-tól kezdve.  
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer-  
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden  
más árukban dus választék, csipkék, szalagok  
és minden szabókellékek kaphatók 1964

**Márton Ferencz**

partió áruházában, Degenfeld-tér 8. (Kenyérpiac).

Legjobb és legtartósabb  
cipőket egyedül a 1962

## Hazai cipőraktárban

Közvetlen a főposta mellett  
lehet a legolcsóbban beszerezni.

Saját készítmény! Saját készítmény!

Gyári árban szerezheti be  
alkalmi és karácsonyi  
ajándék tárgyait  
**Püstös Dezső**

Piac-utca 12. 1919  
Montirozás és himzés vállalat. — Nagy  
harisnya vásár.

## Vendéglőmet

mely különben is jóhírnevű régi  
vendéglőhely volt, most mint saját  
házamban Erzsébet-utca 43. szám  
alatt a folyó évi december hó 3-án szomba-  
ton hurka- és halvacsorával, és zeneestélylyel  
egybekötve ünnepélyesen megnyitom, melyre  
a nagyérdemű közönséget — mint a kitűnő  
és olcsó fajboraimat is ajánlva — tisztelettel  
meghívom. A mindég olcsó és pontos kiszol-  
gálást a jövőre is biztosítom. 1967  
Tisztelettel

a tulajdonos.

Uj előnyomda és  
kézi-munka üzlet  
**megnyilt**

Szent Anna-utca 1. szám. 1959

## NŐI KALAPOK

a legmagasabb igények-  
nek megfelelő

legszebb és legolcsóbban

**Schimmer Mórné**

Hatvan-u. 11. kaphatók. 1882

Gyászkalapokból állandó nagyválaszték.

## Nagy Hurka-Estély.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű  
közönséget, hogy

December 3-án Szombaton este

**Hurka-Estélyt**

rendezek. Kitűnő borokról gondoskodva, a  
nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve

**Elek Ferenc,** vendéglős,

1866

Cegléd-u. 6.

## LASZLÓ ZSIGMOND

**ÁLLATORVOSI**

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz. 1797

## MA

nagy Hurka-este

Borostyánnál 1965

Bethlen-utca 29.

## Bosznay J. és Társa

Debrecen, Kossuth-utca 5.

dívat és szőnyegáruházának nagy és  
hirneves

**Karácsonyi vására**

megkezdődött.

**Rendkívüli Occáslók:**

Női ruha és bluz szövet és kosztüm szövetek-  
ben, Bluz és Ruhaselymekben, Delin és ruha-  
vásznakban, Madeira és Grenadin Batistokban,  
Kretonok és Barohetekben, Csipke és Csipke-  
szövetekben, Zsebkendők és harisnyákban.

Sok cikk féláron lesz eladva!

Az árak minősége elsőrendű! 1945

Minták vidékre bérmentvel!

## Apró hirdetések.

### AJÁNLAT!

**ÖNT IS ÉRDEKL!** Megérkeztek divat-, férfi- és női-felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában. 30 á

**SAJÁT** termésű ujjor literenként kapható, József kir. h.-u. 7. özv. Benyáts Emilné. 29 á

**VALODI** szegedi rózsza és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 27 á

**GÖZÉRŐVEL** pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 26 á

**HÁJHULLAS** ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 1 üveg 1-60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában a színház mellett. 3-25 á

**HA OLCSON** akar ruházkodni, úgy vásároljon Schwartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mellett. Nagy választék mindenféle ruhakelmékben, barchetekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok szőrmé boákban rendkívül olcsó árak. Cimre tessék ügyelni. 23 á

**MENYASSZONYI** kelengyék a legszebb kivitelben készülnek, Szécsényi-utca 31, fehérnemű varroda. 20 á

**SESTAKERT** Komlóssy-utca 32 számú nyaraló butorozva, téli lakássá átalakítva kapható. Bővebbet Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. 19 á

**Ha nincs** pénze és szüksége van butor-, szőnyeg-, fehérnemű-, férfi és nőfelöltők és öltönyökre menjen **Kaiserhez**, Hatvan-utca 2. Telefon 685. 16 á

**KISÜSTÖNFÖTT** törköly, seprő, szilva, és barack pálinkák poharanként és üvegezve kaphatók, Király trafik üzletében, Dégenfeld-tér 11. 11 á

**HÖLGYEK** figyelmébe! Legújabb zsiion, Turbán copf, lokni, frizett, paróka, mese olcsó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép coppot, frizettet, loknit csinálók. Kihullott hajat vesznek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 10 á

**UDVARKERTEK**, parkok alakítására mindenféle díszeserjék, gömb és jegenye ákác, thuják, fenyők, továbbá oltott gyümölcsfák kaphatók, rendkívül olcsó árban, Postakert 8 sz. alatt. 1210

**KÉT szoba**, konyha mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, Egymalom-u. 5. 1115

**SZENTANNA-utca 51.** szám alatti emeleti lakás május 1-re kiadó. All öt utcai szobából, cseled- és fürdőszobából stb. legmodernebb berendezéssel. Értekezhetni Szentanna 53 szám alatt. 1114

**BETEGSÉG** miatt Honvéd-u. 38. szám alatt jóforgalmu üzlethelyiség kiadó vagy eladó. 1225

**ENEKES** kanári madarak kellemes gyönyörű hangokkal beszerezhető, Morgó-utca 9. 1218

**EGY** csinos butorozott szoba kiadó, Szécsényi u. 18. sz. 3 ajtó. Ugyanott paplan varró és tanuló leány felvétetik. 1215

**Jó** forgalmu hentes és mészáros üzlet, berendezések Tégláson, kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1214

**HADHÁZI-utca 16.** szám alatt. Széna és Szalma üzletet nyitottam, Papp Antal. 1232

**KERESKEDELMIT** végzett gépirónó, ügyvéd irodába ajánlkozik, Takács M. Morgó-utca 8. 1230

**UTCAI** butorozott szoba külön bejáratú kiadó Cim a kiadóhivatalban. 1212

**IZRAELITA** gyermektelen családnál finom koszt lakás jutányosan kapható, Hatvan-u. 36. 1241

### KERESLET.

**TANULÓ** lányok felvétetnek Benyáts Emil harisnygyárában. József kir. herceg-u. 7. 28 á

**TANULÓ** felvétetik Félégyházy János fűszerüzletében, Piac- és Miklós-utca sarok. 21 á

**Jó** karban levő használt kézikocsit keresek megvételre, Reiter, Piac-u. 10. 1207

**ÜZLETSZERZÉS**SBEN jártas gyakornokot keresek állandó alkalmazásra. Ajánlatokat kérek az előbbi foglalkozás megnevezése mellett „Üzlet” jellegre e lap kiadóhivatalába. 1149

**VOLT** államvasuti, raktárnok, iparvállalatnál, gőzmalomnál, raktárnoki állást keres. Szíves megkeresést „Raktárnok” Teleki-utca 76 szám alá kér. 1224

**Jó** karban levő uri szán megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 1222

**B. G.** monogramos arany óra elveszett. Megtaláló Péterfia 13. sz. alatt illő jutalomban részesül. 1219

**ÜGYES** fiu tanulónak Agoston cipésznél felvétetik, Morgó-utca 9. 1218

**TISZTESSÉGES** hazmester azonnali felépítésre keresetlik, Széchenyi-utca 10. szám alá. 1233

**Elveszett** Péntek reggel a Szentanna-utcan menve, az Arany János-utcaig egy aranyos szővést sárga csatos öv. Cim a kiadóhivatalban. 1235

**KÖNYVELŐ**, magyar levelező, azonnali alást elfogad, bármily díjazással. Cim a kiadóban. 1234

**Fűszerkereskedő** segéd azonnali belépésre felvétetik, Nagy Imre utóda, Árpád-tér 5. 1223

**Germektelen** házaspár azonnalra, nőtlen orvosnál a Mester-utcában, kövezett szoba, konyhat kap kiszolgálásért. Személyes felvilágosítást gyermekmenhely gondnoknál. 1094

**ÜGYES** több évi gyakorlattal bíró fűszerkereskedő segédeket keresek. Arany János 20. 1246

**VENDÉGLŐT** keresek bérbe. Cim a kiadóban. 1243

**GYAKOALOTT** varró és tanuló leányok felvétetnek, Goldstein Karolina. 1239

**INTELLIGENS** megjelenésű kiárusító kisasszony felvétetik, Goldstein Karolina. 1238

### ELADÁS.

**90 hektó** kitünő olaszrizling új bor eladó, Jóna és Jóna drogeriájában, Kossuth-utca 6. 1237

**EGY** üveges ajtó, puha, stielazi, nagy dagasztó teknő, petroleum parapa eladók, Apafi-utca 67. 1209

**VENDÉGLŐ**, Főter 4 szobával, nagy táncteremmel, pincével, konyhával, korlátlan kimeréssel, berendezéssel, örökáron eladó. Tulajdonos Gara Márton, Kaba. 1206

**Takarmány cukorrépa** mázsája 2 koronájával. Tengeriszár nagymennyiségben, csuhaj, polyva, szalma, helybeli felállításra. **Üszök**, tehén eladó, Bíró Pálnak mipekerési sorompónál eső kerigazdaságában. 1203

**SESTAKERTI** ó bor, 1908. évi, hordónként vagy összesen eladó. Egymalom-u. 5. 1116

**HASZNÁLT** butorok eladók, Arany János-u. 25. 1080

**ELADÓ** jövedelmező új ház, Bercsényi-utca 61. Ertekezni új Móriutca 36. 1220

**ADÓMENTES** ház, 3 lakosztály, pince ol, két, nagy helyiség új Móriutca 36. 1221

**RÓKÁVAL** bélelt hosszú női bunda eladó. Piac utca 58. II/31. 1231

**DEBRECEN** gy. város közepén a Varga és Tégláskert legforgalmasabb helyén, a nagyállomás teher pálya udvarral szemben, Ispottály-utca 15. számú ház eladó. Értekezhetni ott. 1228

**EGY** betegnek való féderes 3 gumi kerekű tolókecsi és egy szoba klozet eladó, Homokkert, Hid-u. 8.



**Kipróbált megbízható Zseb, inga, fali és ébresztő órákat legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben**

**Kurián Gyula**

elősmert jóhírnév 1798  
műóránál szerezzük be.

**Debrecen, Piac-u. 42. sz.**  
Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

**Megjött! Megjött!**  
Elismert jóhírnév

**Hurka estély Szombat és Vasárnap.**

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri 1964

**Schwartz Sándor**  
„Őszi rózsza” vendéglő, Árpád-tér 33. szám

**66° 66°**  
**tüzelő anyag**  
: megtakarítás érhető el a :  
**RAPID**

1809 használata után.  
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő oklevél. Magyar találmány és magyar gyártmány. Kapható:  
**minden kályha kereskedésben.**  
Telefon 647. Telefon 647.

**Olcsóbb lett a Kenyér. Drágul a buza. Olcsóbb lett a Kenyér.**

E probléma megfejtését csak a nagy fogyasztó közönségnek köszönhetjük, kik pártolják a

**Korona kenyérgyárat**

mert a nagyobb tömegtermelés csak az ár előnyére válik. Minthogy pedig a gyár ezt tisztán a nagy-közönség előnyére kívánja kihasználni, hazafias kötelessége minden háziasszonynak és minden intézetnek **Korona kenyéret** használni, mert azáltal elősegíti a gyárat, hogy mindenkor olcsó kenyéret adjon a népnek. A magyar példabeszéd azt mondja, ahány ház annyi szokás, ezt legjobban a kenyérre alkalmazhatjuk, mert minden házban más-más kenyér sült, hogy minden háziasszony **KORONA** kenyérben találhassa meg az ő megszokott kenyéret. **Múlt hó 17-től kezdve több faj kenyéret hoz a gyár forgalomba 10, 12, 13, 14, és 16 krajcáros jóízű kenyérral, valamint a Korona-különlegességgel kívánja a gyár a fogyasztó közönség minden osztályának igényeit kielégíteni.**

Forduljon mindenki bizalommal mindazon fűszer- és vegyeskereskedésekhez, ahol kizárólag **Korona kenyéret** árusítanak, mind a városi raktárakhoz, ahol gyári árjegyzék szerint kapható **Korona kenyér**, a kizárólagos **Korona kenyér** árusítást nagy díszes plakátok jelzik. 1668